



Βασ. Σοφίας 127, Αθήνα 115 21  
Τηλ. 211 8002680  
211 0172002  
Fax: 211 8009357  
email [info@myasthenia.gr](mailto:info@myasthenia.gr)



**Ημερομηνία: 11/11/2014**

**Αρ.Πρωτ.: 611**

**Προς:** κ. Μάκη Βορίδη, Υπουργό Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης

**Κοιν.:** Διοίκηση Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών "Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ"

**Θέμα:** " Εξομάλυνση της λειτουργίας του φαρμακείου του Γενικού Νοσοκομείου "Γ.ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ" όσον αφορά την διάθεση φαρμακευτικών σκευασμάτων υψηλού κόστους που περιέχουν την δραστική ουσία: HUMAN NORMAL IMMUNOGLOBULIN (IVIG) "

Κε Υπουργέ,

Ο Σύλλογος Μυασθενών Ελλάδος δημιουργήθηκε το 2008 είναι μέλος του EuMGA και της Eurordis και αυτή την περίοδο αριθμεί περίπου 500 μέλη. Είναι γνωστό ότι οι ασθενείς με το αυτοάνοσο νόσημα **Myasthenia Gravis** έχουν σοβαρή διαταραχή του ανοσοποιητικού συστήματος και είναι στην μεγάλη τους πλειοψηφία νέοι άνθρωποι.

Ένας αριθμός ασθενών που πάσχουν από **Myasthenia Gravis**, στα πλαίσια της θεραπευτικής αγωγής του, πρέπει να επισκέπτεται σε μηνιαία βάση την λεγόμενη κλινική ημέρας όπου και χορηγούνται στους πάσχοντες συγκεκριμένα φαρμακευτικά σκευάσματα που περιέχουν την δραστική ουσία: **HUMAN NORMAL IMMUNOGLOBULIN (IVIG)**, γνωστά και ως **Γ'σφαιρίνες**, τα οποία συγκαταλέγονται στα φάρμακα υψηλού κόστους.

Με την επιστολή μας αυτή σας κάνουμε γνωστό ότι μέλη μας ενημερώθηκαν από την γραμματεία της Νευρολογικής Κλινικής του Γενικού Νοσοκομείου " Γ.ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ" πως το φαρμακείο του συγκεκριμένου νοσηλευτικού ιδρύματος δεν είναι σε θέση να τους διαθέσει το προαναφερόμενα σκευάσματα, και ο λόγος είναι η υπερκάλυψη του φετινού προϋπολογισμού. Πλέον οι θεράποντες ιατροί συνταγογραφούν το φάρμακο και οι ασθενείς αναγκάζονται να μεταβούν σε φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ ώστε να το προμηθευτούν. Όμως η ασφαλής μεταφορά των φαρμάκων απαιτεί ειδικές συνθήκες μετακίνησης, τις οποίες ο καθένας δεν είναι σε θέση να γνωρίζει και δεν μπορεί να είναι

υπόλογος για αυτήν. Επίσης η πρακτική αυτή επιβαρύνει την σωματική και ψυχική υγεία των ασθενών, ενώ έχει και οικονομικό κόστος.

Για τους παραπάνω λόγους, και στα πλαίσια της πολιτικής της κυβέρνησης για προστασία των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων, ζητάμε από το υπουργείο σας να εκτελέσει τις ενέργειες εκείνες που κρίνονται απαραίτητες, ώστε να εγκριθεί και εκταμειωθεί προς το Γενικό Νοσοκομείο "Γ.ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ", κονδύλι ύψους ικανού να καλύψει το πρόσθετο κόστος και να αποκαταστήσει την επάρκεια του φαρμακείου του στα ειδικά προαναφερόμενα φαρμακευτικά σκευάσματα.

Με εκτίμηση,

Η Πρόεδρος

Ευγενία Μαυριάνου



Ο Γραμματέας

Αντώνης Μοστράτος